PROBA A. FOAIE DE RASPUNSURI. BAREM — pentru prof. corectori

1. a) Relatia de calcul a grosimii aparente a unei lame cu fete plane si paralele, este:

hap= h(l-cosi/ncosr) -0,5p
b) Relatia de calcul a grosimii aparente, in aproximatia gaussiana, este:
hyy=h/n -0,5p
c¢) Pentru un sistem de lame lipite, in aproximatia gaussiana:
hap=(h1/n1)+(hz/n2)+(h3/n3) -O,Sp
- Demonstrarea relatiei -0,5p
2. a) Diagrama experimentald a mersului razelor (pe coala alba) -1,5p
b) Tabel cu rezultate experimentale -1,5p
Un exemplu de tabel:
Nr. exp. h; (mm) h, (mm) (apd) h; (mm) h,, (mm)
1 3 73 3 59
1) Cuva asezata transversal
2 | 3 | 123 | 3 96
2) Cuva agezata longitudinal
3. Prelucrarea rezultatelor
a) Relatia de calcul
Nplastic 2_hp1astic_napé_ -1 p
- hapa’l + Napa * haparent
b) Tabel de rezultate -2p

Exemplu de tabel:

Nr. exp. n; n
1 1,41 1,5
2 1,6

4. a) Surse de erori

Minim 3 surse de erori, din care cel putin 1 de metoda: aproximatia gaussiana, erori de

paralaxa, erori de mdsurare a distantelor
Observatii:

-0,5p

Oricare alte 2 surse de erori corect identificate, se noteaza cu 0,25 p din totalul de 0,5 p

b) Tabelul cu calculul erorilor

Nr. eXp. A n; ) i Mi 0
n

1 0,09 6%

5. a) Prezentarea rezultatului: n =1+ o
b) Aprecieri asupra metodei folosite
Nota: Se considera corecte valorile lui n 1n intervalul [1,4 ; 1,6]

-0,5p

-0,5p
-0,5p



PROBA B. FOAIE DE RASPUNSURI. BAREM — pentru prof. corectori

1. Teorie
a) formula distantelor pentru lentile subtiri este: (1/x2) - (1/x;) =(1/f) -0,5p

b) formula deplasarii aparente a sursei, pentru o lama, este:
/Ax/=h(1- 1l/n) -0,5p

c) formula deplasarii aparente a sursei pentru un sistem de lame lipite, este:
IAx/=h -hyp=h- [(hi/n)+ (hy/ny)+ (hs/n3) 1 ~1p

2. Mod de lucru

- schema montajului experimental -0,5p
- se masoara x, fard cuva cu apa -0,5p
- se mdsoard x', cu cuva cu apa -0,5p
3. Tabel de rezultate (cel putin 3 masuratori). -3x0,5=1,5p
Un exemplu de tabel:
Nr. exp. x; (cm) X2 (cm) x'; (cm)
1 -23 25 28

4. Prelucrarea rezultatelor:
a) Relatiile din care se afla deplasarea aparenta a sursei:

(1/x3) - (1/x1) = (1/x3) - (1/xy) x1=x;1+ /Ax/ -0,5p

b) Relatia de calcul pentru npjagsic este:
Np| @p_l_napé h=2 hpl + hapé -0,5 p
h Naps — hapé — Napa IAX/

c) Tabel de rezultate -1p
Exemplu de tabel cu rezultate:
Nr. exp. A X (mm) n; n
1 20 1,41

5. Surse de erori. Calculul erorilor.
a) Minim 3 erori, din care cel putin una de metoda: aproximatia gaussiana, localizarea

imaginii, masurarea distantelor, erori de calcul. -1p



Observatii:

Oricare alte 2 surse de erori corect identificate, se noteaza cu 0,5 p din totalul de 1 p.

b) Tabel cu calculul erorilor:

Nr. exp. A nj 01 An

6. Prezentarea rezultatului:
a)n=0=x9

b) Aprecieri asupra metodei folosite

_lp

'0,5p

-0,5p



